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A kormány reménye.
Fenyegetés házfeloszla­

tással.
Behívják a bénákat

A Fejérváry-kormány ünnepé­
lyes képpel cáfolja azt az egyre 
hitelesebbnek látszó hirt, hogy a 
minisztérium valójában megbukott 
és hogy már sokáig nem tarthatja 
magát. Nem sokat ér ám a cáfolat, 
az argumentumok pedig még ke­
vesebbet, mert nem más az, “mint 
üres ijesztgetés, az ördögnek falra 
festése, a koalíció megrettentéséro 
irányzott gyönge manőver.

Ha igaz volna, hogy tényleg 
választásokra kerül a sor, a bal- 
párti többség ezt nem bánná meg. 
Legföljebb a dédelgetett hatvanhét 
pusztulna el mindörökre s emléke­
zete se maradna fönn a politikai 
világban. Oszlassák föl a parla­
mentet, ha azt akarják, hogy 48-as 
többség legyen az ur a dunaparli 
palotában. De mit szól majd hozzá 
Bocs, aki január óta nem akarja 
észrevenni, hogy a nemzet meg­
nyilatkozott az ő legfelsőbb szemé­
lyének szólitására.

A beteges Fejérváry s az eré­
lyes Lányi ma visszajöttek a bécsi 
udvari ünnepségekről Budapestre. 
Pedig okosabban tette volna Fejér­
váry, ha az osztrákok társaságában 
marad. Nem neki való ez a magyar 
levegő. A kormány pedig tovább 
kísérletez a főispáni kinevezésekkel, 
bár rengeteg visszautasítást kell 
zsebrevágni Kristóffy uramnak. Az 
installációs botrányok pedig egyre 
tartanak. Ugyan mi következhet 
mőg ?_ Vagy elejtik a darabant- 
kormányt, vagy nyíltan megtörté­
nik az alkotmány felfüggesztése. 
De vájjon jelent-e ez békét és meg­
oldást ?

Bénák behívása.
A bécsi Fremdenblatt, a kül­

ügyminiszter félhivatalos orgánuma 
ma feltűnő helyen bejelenti, hogy 
az öreg bakák pótlására legköze- 
ebb katonasorba szólítják a póttar­
talékosokat.

Nem véletlen, hogy ez a köz­
lemény, éppen a külügyminiszter

újságjában jelent meg. Goluchovsky 
Agenor gróf ezen az utón is igyek­
szik megnyugtatni a hárinas-szövet- 
seg vezető tagjának, a német biro­
dalomnak népét, hogy az osztrák- 
magyar monarchia haderejének szé­
nája rendben van, hogy a létszám 
teljes, hogy a magyar ellenzék 
renitenciája dacára a hadsereg erős 
és egységes. Szól pedig a bécsi je­
lentés a következőképpen:

Értesülésünk szerint legfelsőbb 
parancs van tervbe véve, amely hi­
vatkozással az 1888: XVIII. tör­
vény ci k k re, a m a gya r bi ro d a 1 om 
területén kiegészítendő szükséges 
létszámállomány biztosítására fog 
szolgálni. E szerint azokat a nem 
csekély szánni póttartalékos magyar 
állampolgárokat fogják igénybe 
venni, kik honvédelmi rendszerünk 
értelmében sorszámuk, avagy cse­
kélyebb testi fogyatkozásaik miatt 
rendes, tényleges szolgálatra nem 
lettek behíva, különös körülmények 
esetén azonban az idézett törvény 
rendelkezései szerint tényleges szoj- 
gálattételre behívhatok. — Ezen 
intézkedés által a harmadik évü­
ket szolgáló katonák kiszabadul­
nak, a' mi csak méltányosnak 
latszik és szabadságol tatásuk előre­
láthatólag ez év végéig be lesz 
fejezve. Ebben a tekintetben kor­
látozás csak oly mértékben fog 
történni, amennyire azt a katonai 
szolgálat különös körülményei fel- 
téilenül szükségessé teszik. Ugyan­
ezen törvény alapján a harmadik 
éviiket szolgálók egy része átme­
netileg visszatartandó a tényleges 
szolgálatban. A legénységi "válto­
zásra vonatkozólag legközelebb 
megjelenő intézkedésekben különös 
figyelem ^ fog arra fordittatni, hogy 
kivétel nélkül minden fegyvernem­
nél, különösen azonban a lovasság­
nál is a harmadévesek szabadsá­
golhatok legyenek.

Az Országos Tornaszövet­
ség ünnepe Debrecenben,

Debrecen, nov. 15.
Az Országos Tornaegvlot szövetség, 

mint örömmel értesülünk, 1906. évi kerületi 
ünnepét Debrecenben óhajtja megtartani s 
annak rendezésére a Debreceni Tornaegyle- 
tet kérte fel.

Sándor, a régi debreceni diák, ez a minden 
nevelésügyi akcióban vezéregyéniség áll, ki 
a mai áldatlan viszonyok közt a jövő nem­
zedékek testi-szellemi és erkölcsi erősbitósén
munkál.

Az egyik közelebbi cél: erősbiteni ma­
gának a Debreceni Tornaegyletnek helyze­
tét, moly jólehet eddig is számos jelét adta 
életrevalóságának — mégis küzdeni kényte­
len a közönynyel — s korántsem foglalt el 
városunkban oly területeket, molyok pedi- 
nagy céljai körébe tartoznának.

A másik távolabbi cél propagandát csi­
nálni a felnőtt férfink és nők, valamint' a 

I dördült ifjak és leányok testedzése ügyének 
az ország tiszántúli részeiben, hol jelenjei’ a 
Debreceni TornaegyJet mondhatni eve­
dül áll. J

Lí egyletok létesítésére serkenteni célja 
az ünnepélynek azzal a hátsó gondolattal 
hogy a minden magyar szivének kedves 
Debrecen legyen egykor központja ama 
kerületi köteléknek, mely ez országrészben 
szervoztetni fog.

„ „Az ily kerületi torna ünnepre a szövet­
ség ol egylete és kerek 10.000 tagja közül 
logaláob 15 20 egylet 4 —500 taggal szokott
kivonulni.

A város csendjét két napon át tarka 
öltözetű, vidám torn ász csapatok zaja. veri fel.

A város forgalma a két nap alatt 
o—10.000 koronával nő meg. A város leányai 
koszorozzák meg az egyletek zászlóit, uszí- 

. jak ki a versenyek dijait és kedélyes tánc- 
I mulatság fejezi bo az ünnepet, melyen a 
I fárudhatlan tornászok, kik nem ismerik a 

blazirtságot, regedig rakják a táncot. Es c 
vidám látszat mögött nagy, komoly célok 
szolgáltatnak.

Magyarországon a sorozási eredmények 
ovről-óvre szomorúan szólnak a nemzet testi 
elsatnyulásáról, főleg az otryóves önkéntesek 
körében, de általában is.

Egy jeles orvos által egyboállitott sta­
tisztika szerint 1867-bon 21 százalék volt 
alkalmatlan a négy korosztályban — 100 
közül 21 — 1891-ben már 64 százalék -- 
**A* közül 61, az 1892. évben pedig már 
i~8 százalékra szökött fel az alkalmatlanok 
száma, vagyis hogy rikítóbban színezzük, 
száz legény közül csak 22 volt alkalmas!

Imo! most már nemcsak 2—8 nyomo­
rult marad itthon, mint a nóta mondja, do 
száz közül 88. Mindez a tiszta erkölcs és a 
spártai féiűkar nagy megfogyatkozását 
jelenti!

Ha nem élnénk a fajtalan és perverzus 
poéták századában, hanem Bercsényi, Petőfi, 
Csokonai lelke járna közöttünk — úgy a 
nemzet fizikai erősödését zengenék a költők 
— ódát imának a tesigyákorlatról — ezzel 
foglalkoznának az államférfiaink, orvosaink 
és a szószékről papjaink a megváltó amaz 
igéit hirdetnek, hogy hiába a kész lélek, ha 
a test orőtolen.

De igy a torna szövetség a pusztába 
kiáltó feladatát teljesíti csupán, apostolko- 
dik és apostolokat kezes.

Bizva hisszük, hogy Debrecenben nem 
koresi„hiába.,

Ő maga is támogatja a debreceni Torna 
egyletet, de maga az ünnep létrehozása első

Kettős célt kivan ezzel szolgálni a szö­
vetség, melynek élén jelenleg gróf Teleki

cksxsHy ejEáisftSt Halász üárosfop ékszerésznél«
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 24. (Fehérlő-száJJoda), mert ott
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sorban attól függ, hogy a város Torna egy­
letünket ezen nagy munkájában támogatja-é.

E mellett függ attól, hogy a közönség 
mint néző, nagy számmal vegyen részt az 
ünnepen.

Mi lehetetlennek tartjuk, hogy Debre­
cen o nemzeti fontosságú ünnep megtartá­
sának alkalmát elszalassza s a nemes Ta­
nács határozata s derék közönségünk maga­
tartása elé teljes bizalommal nézünk.

VIDÉK.
A böszörményi vágóhíd. Hajdú­

böszörményben egy régi, rozoga, rossz fa­
alkotmányban van a vágóhíd. Ez a faalkot­
mány már oly régi és oly rossz, hogy még 
! 0 évvel ezelőtt elrendelte a megye közigaz­
gatási bizottsága, hogy uj vágóhidat építtes­
sen Böszörmény városa. Ezt a rendeletet 
Böszörmény városa semmibe sem vette és 
még ma is ugyanaz a düledező épület szol- 
rró 1 vágóhíd helyett. A közigazgatási bizott­
ságban tegnap szóba került a vágóhíd ügye 
és elhatározták, hogy Böszörmény városát 
rendeletben utasítják arra, hogy záros határ­
időn belül intézkedjék uj vágóhíd építése 
iránt.

Eoasárt iskolák. Hajduhadházon a 
kanyaró járványként lépett fel és nagyban 
szedi áldozatait, főleg az iskolába járó gyer­
mekek közül. A járványra való tekintettel 
az összes iskolákat bezárták, hogy a beteg­
ség terjedését ezzel is meggátolják.

A Méliusz-téri rablógyil­
kosság.

Falka András állapota válságos.
Debrecen, nov. 15.

(Saját tudósítónktól.) A nyolcadik 
napja már, hogy a debreceni közönség ér­
deklődését, ébren tartja az a megdöbbentő, 
rémes rablógyilkosság, mely a múlt hót 
elején a Móliusz-tér 5. számú házban tör­
tént s melynek Kovács Ferenc gazdálkodó 
áldozatul esett

A felmerült gyanuokokra támaszkodva, 
letartóztatták Sóvágó János hajdúböször­
ményi embert, ki már több Ízben volt bün­
tetve s rablógyilkosság vádja alól a bizo­
nyítékok hiányossága miatt mentették fel.

Sóvágóra többen ráismertek s a bűn­
jelek is ellene bizonyítottak. Sóvágót átad­
ták a kir. ügyészségnek, hol a vizsgálatot 
folytatták ellene.

A rablőgyilkosságra vonatkozólag az 
alábbiakat jelenti munkatársunk:

Vizsgálat és újabb nyomozás.
A_ rablógyilkossággal alaposan gyanú­

sított Sóvágó János a kir. ügyészség fog­
házában van és várja a vizsgálat további 
i oly tatását. A rablógyilkosság ügyében 
Hoffmann József vizsgálóbiró vezeti a vizs­
gálatot.

Sóvágó, kit Hoffmann bird előzetes 
letartóztatásba helyezett, a börtönben is, a 
kihallgatásnál is csendesen viselkedik. Is­
meri a hivatalos eljárást az eddigi hasonló 
ügyeiből s nem iparkodik azt megnehezí­
teni. A kérdésekre nyugodtan felel, de 
mindent tagad, ami a rablógyilkosságra 
vonatkozik.

A vizsgálóbíró utasítása alapján a 
rendőrség tovább folytatja a nyomozást. 
Most derült ki, hogy a helyszínen legelőbb 
a szomszédban lakó Vilmos huszárezred- 
beli főhadnagy jelent, meg, ki két legényé­
vel bement a nyitott kapun s az ő segítsé­
gével vitték be a meggyilkolt Kovácsot a 
lakásába.

A nyomozást a rendőrség a legszéle­
sebb alapon folytatja s főleg arra törekszik,

hogy az eddigi bizonyítékok teljes hiteles­
ségét megállapítsa.

Falba András haldoklik,
A rablógyilkosságnak másik áldozata, 

Polka András szabómester állapota tegnap 
rosszabbra fordult. Palka azon a rémes éj­
szakán, mikor a lövést meghallotta, bátor 
lélekkel, férfias merészséggel kilépett az ud­
varra, hogy élete kockáztatásával is elejét 
vegye elvetemült gazok bűnös, véres mun­
kájának.

Amint Palka az udvarra lépett, egyik 
rabló felé ment s dulakodni kezdtek és az 
dulakodás közben mellbe lőtte Palkót, kit 
súlyos sebével a közkórházba vittek, hol dr. 
Wittchen Ernő kórházi orvos azonnal ápo­
lás alá vette a meglőtt embert.

Palkának a bal mellébe fúródott a go­
lyó és a tüdőt átfúrta. Azóta Palkát a kór­
házban ápolják. Mindent elkövettek, hogy 
az önfeláldozó, bátor embert az életnek meg­
mentsék és a mellbe lőtt szabó állapota 
megnyugtató is volt.

Tegnap azonban komplikáció állott be 
és a beteg állapota egyszerre súlyosra vál­
tozott. Láza emelkedett és, a beteg közér­
zete rosszabbra fordult. Értesülésünk sze­
rint oly súlyosra változott a szerencsétlenül 
járt ember állapota, hogy a legkomolyabb 
következményektől tartani lehet.

Az emberszeretet nevében.
Szegény Palka András nehéz munka 

után élő ember volt, ki nagyobb szabó- 
műhelyek részére dolgozott s igy kereste 
meg családjának napről-napra a mindennapi 
kenyeret. Amint azon az éjszakán a véres 
drámában súlyosan megsebesült, a család 

I szájából kiesett a falat kenyér.
A családfő, ki élete kockáztatásával 

sietett mások segítségére, a kórházban fe­
küdt rettenetes kínok között, családjához 
pedig beköszöntött a nyomor.

Szóvá tettük ezt lapunkban is és ada­
kozásra hívtuk fel a jótékony sziveket.

Ámde érthetetlen dolog, hogy Debre­
cen közönsége, mely a felebaráti szeretettel 
kevósbbé tragikus esetben sem zárkózott el 
az adakozástól, most részvétlenül nézi, hogy 
nyomorogjon az a család, mely a családfő 
nemes önfeláldozása, bátorsága és ember- 
szeretete miatt maradt kenyér nélkül.

A napokban ugyan kapott némi segít­
séget a család a könyörületes emberektől, 
de ez nem elég ahhoz, hogy a nyomorba 
jutott, szegény családot megmentse azéhen- 
halástól.

Az emberszerolet nevében szólunk, ne 
hagyják nyomorban annak az embernek a 
családját, ki a mások megmentését talán 
életével fizeti meg.

A debreceni betörések.
Felderített lopások.

Vagyongyűjtés a házassághoz.
Debrecen, nov. 15.

Már lapunk hétfői számában részlete­
sen hirt adtunk arról a sikerült fogásról, 
amelyet vasárnap éjjel Ragály Lajos köz- 
rendőr tett. Elcsípte Töke Istvánt, aki hol­
mit cipelt, még pedig mint később kisült, 
lopott holmit.

Tőke István a rendőrség elé került, 
ahol egymásután sült ki rá a sok betörés, 
lopás és fosztogatás, csaknem valamennyi, 
amely a nyár óta Debrecenben történt. Össze­
szedett mindent, amit csak összeszedhetett. 
Mikor már jócskán megrakta a lakását ide­
gen jószágokkal, akkor asszony után nézett.

Senki se tudta róla, bogy a legény éj­
szakánként egymásután követi el a lopáso­
kat és betöréseket s mert telt neki erre is,

arra is, meg derék, munkát kereső embernek 
tartották. Kapott is menyasszonyt, akit an­
nak reudje-módja szerint el is jegyzett.

A gondviselés azonban nem akarta 
hogy Tőke István feleségül vegye a leányt 
mert a legényt az esküvő előtt pár napnál’ 
vasárnap éjszaka elfogták. Persze, hoev 
nyomban vége lett a vő legény ségnek s a 
Tőke István lakodalmából nem Tett semmi 
Pedig minden előkészület meg volt hozzá ti 
ma szerdán tartották volna a dáridót.

A rendőrségi nyomozat során aztán ki­
derült, hogy a vőlegény lakása tele volt 
lopott dolgokkal. Eddig több mint ötven 
rendbeli lopás, betörés és fosztogatás bizo­
nyult rá.

Érdekes, hogy egyszer, valamivel a 
szüret előtt egy hordót lopott. Mit ér a 
hordó üresen gondolhatta magában — B 
csent hozzá egy lopót. Mikor már hordó is 
lopó is volt, elvitte a hordót és a lopót egv 
pincébe és tele lopta borral. A hordó bort 
aztán szépen hazagörgetto, hogy legyen mit 
inni a lakodalomban.

Egy szegény asszonytól két libát lo­
pott. Ezeket a lakodalomra szánta. Hizlalta, 
tömte s most két jól hizlalt libát kap vissza 
a szegény asszony.

Tőke lakásán különben bundát, fehér­
neműt, háztartási cikkeket találtak, ame­
lyekre nézve egész hűen megtudta mondani, 
hogy melyik honnan került hozzá. Az apró- 
marhákat értékesítette, egyrészét elfogyasz­
totta. Került a keze alá pezsgő és gicshübli 
viz is. A gyomorreperáló ásványvizet meg­
itatta a lakodalomra szánt libákkal, a pezs­
gőt azonban maga fogyasztotta el.

A Berger Jenő nyaralójába akkor éjjel 
tört be, mikor Berger Jenő meghalt. Ott is 
alaposan felpakolt. Se szeri, se száma sok 
bűnös dolgának, úgy, hogy a rendőrségen 
az előnyomozatot végző Mile Pálnak alapos 
kis munkát ád, mig a bünlajstromot össze­
állítja s Tőke Istvánt az iratokkal együtt 
átadhatja a királyi ügyészségnek.

A drága lukmározás, bűnös tévelygés 
és vagyonszerzés után majd a bíróság mond 
téletet a boldogtalan vőlegény felett.

Az összes elemi iskolákat 
bezárták.

Kanyaró-jár vány Debrecenben.

Száztíz megbetegedés.
Debrecen, nov. 15.

Említettük már, hogy Debre­
cenben a kanyaró-járvány nagy ki­
terjedésben grasszál. A járvány nem 
veszedelmes, amennyiben a betegek 
elenyészően csekély százaléka hal 
meg, hanem mindenesetre kelle­
metlen a szülőknek. Olyik házban 
valóságos kórház van. De különben 
is senki sem tudhatja azt, hogy 
vájjon az ő gyermeke milyen mér­
tékben kapja meg a kellemetlen 
gyermekbetegséget.

A múltkor, — mikor a járvány
fellépett — az egészségügyi-bizott­
ság nem tartotta szükségesnek az 
iskolák bezárását és igen helyte­
lenül, mert igy az iskolákban egyre 
lappangott a kanyaró. Ha akkor 
a járványnak gyökeresen állják út­
ját, most már hire-hamva sincs a 
betegségnek. # .. .

Tegnap azután az egészségügy1* 
bizottság úgy határozott, hogy ma* 
tói kezdve november hó 27-ig az

Fegyverek, Revolverek és mindenféle Töltények
MgysaeOntén Vadászfegyverek!»en óriási választék és

BESZLER és DÁVIlegolcsóbb árak! DÁVID vaskereskedésében.
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Összes debreceni elemi iskolákat 
bezárják.

Az egészségügyi-bizottság ülé­
séről tudósítónk a következőket Írja:

Jelen voltak az ülésen Körner Adolf 
tanácsos elnöklete alatt dr. Balkányi Ede 
dr. Balkányi Emil, dr. K. Szalay Béla, dr’ 
Vargha Emil, Lengyel Rezső főtörzsorvos 
dr. Bruckner Ernő, dr. Somogyi Zoltán, dr 
Wolaffka Nándor, Kiss Albert és dr. Vargha 
Elemér.

Dr. Balkányi Ede előterjeszti a gyá­
szoló dr. Sárváry Gyula t. főorvos nevében, 
hogy Debrecenben a múlt hó közepén fel­
lépett kanyaró-járvány nem hogy szűnt 
volna, de nagyobb arányokban terjed 
s jelenleg 110 gyermek fekszik kanya­
róban. Ez ellen védekeznünk kell s az 
iskolák bezárásának kérdése előállott.

Dr. Bruckner Ernő sajnálattal veszi 
tudomásul a jelentést, a mit az ő tapaszta­
latai is igazolnak, hogy Debrecenben a 
kanyaró járványszerüleg pusztít. Azonban a 
betegség lefolyása a legtöbb esetben enyhe. 
Miután a kanyaró veszedelmes csak a 7—8 
éven alóii gyermekekre lehet jelen stádiu­
mában s a fertőzés is o korú gyermekeknél 
a legnagyobb, azt indítványozza, hegy az 
összes iskolák I. és II. "osztályát zár­
ják be.

Dr. Balkányi Ede ezt nem tartja ele- 
gendonek, hogy a járvány ellen sikeresen 
védekezhessünk, az összes elemi iskolák 
összes osztályait be kell zárni.

Dr. TTóla fka Nándor és Kiss Albert- 
Ha csak lehetne, ezt elkerülnék. Most van 
a legnagyobb szorgalmi idő, a jövő hónap­
ban pedig karácsonyi szünetek vannak. Ha 
bezárják az iskolákat, a tanítás igen sokat 
vészit vele.

Dr. Balkányi Ede fontartja indítvá­
nyát, a melyet pártolnak a t< bbi orvosok 
is. Végül is a bizottság összes tagjai belát- 
I n hogy most a tanítás érdekeinek elébe 
kell helyezni a közegészségügyi követelmé­
nyek teljesítését s elhatározzák, hop-y 
ina, november 15-töl kezdve e hó 27 ií 
az összes elemi iskolák I—VI. osztá­
lyait bezárják.

8
a Csokpiruhík további előadását a ható­
ságtól vett figyelmeztetés után le kell vennie 
a műsorról. Mielőtt azonban levennék, a kö­
vetkező sorokat intézi a közönséghez: „Aki 
tehát még nem látta a Csókpirnlákat és egy 
víg estét akar magának szerezni, siessen”a 
mai napra jegyet szerezni magának . . . .“ 
Ls mondja valaki, hogy a színház vezetésé­
ben nincsen üzleti élelmesség.

Utazás a Csókpirulák 
körül.

Indítvány a vörös szinlapos dara­
bok ellen.

Debrecen, nov. 15.

EZISHÁZ.
Társas vacsora. Pénteken mutatja 

ne a debreceni színtársulat a Zilahy pályá-
egyik nyertes pályaművét: Lilá-1. Az 

előadás után a pályázatban nyertes szerzők 
tiszteletére az Angol királynő szálloda fehér 
termében társas vacsora lesz, amelyen a 
isokonai-kőr tagjai, a sziuházbizottság, a 
sajtó és a szinházbizottság tagjai vesz­
nek részt.

Operett premier. A Csepűrágók. Ezt 
a bajos zenójü darabot Deszkái András, a 
Magyar színház igazgatója, egykori debre­
ceni igazgató Párisban látta s kizárólagos 
ogat megszerezvén magának, maga fordí­

totta le. Ezzel kezdte meg az első aradi 
man szezont, ahol e darab olyan óriási si- 
eit aratott, hogy 17-szor került színre egy­

másután s felkeltett venni a téli színház 
’h Azon6.i° elassikusan finom me- 

oaiaKból all, amelyek bizonyára népszerűek
aft?«, D,°í)recGnben. A meséje a komédiás 
cietbői való, egy cirkusz-leány és egy ka- 

I natiszt szerelmét tárgyalja kacagtató mil- 
. • erl- Az igazgatóság nagy fénynyel állítja 

a daraböt s egyes jelenetekhez cirkuszi 
atrakciót szerződtetett. A főszerepeket Fóthy 
n‘da’ Pozsonyi Lenke. Polgár Sándor, 

6s/ Alfréd, Ternyei Lajos, Békefi Lajos, 
°.n™ Ernő és Árkossi Vilmos játszák, de 

, , roszt vesz az előadásban az egész 
«békés személyzet.
L-. A színházi iroda hozzánk küldött s 

mpi közlésre szánt soraiban jelenti, hogy

Csokpirulák cimü Vigszinházi da­
rab hétfői bemutató előadása után a közön- 

.a közönség nevében lapunk színházi 
bírálója is állást foglalt a vörös szinlapos 
darabok bérletes előadása ellen.

Különösen a Csókpirulák ellen, mely­
nek pikantériáira sok ember még jobban el­
pirult,^ mint Zilahy szinlapjai.

Sőt tegnap a szimigyi bizottság egyik 
tavja Szentkirályi Tivadar hivatalosan is 
ielemeite szavát a Csókpirulák ellen, — 
amennyiben beadványt intézett Kovács 
Jozset polgármesterhez, mint a szinügyi 
bizottság elnökéhez, hogy a darabot ve­
gyek le a bérlet műsorról s hogy a jövő­
ben Zilahy Gyula igazgató a Vigszinházi 
darabokat adja bérletszünetben s ha a 
darab olyan természetű, mint a Csókpiru- 
lak, bérletben egyáltalán ne adja.

* A városházán a beadvány élénk meg­
beszélésekre adott alkalmat. Szó volt arról 

'»y hivüttilostin intézik azt el s a szinügyi 
bizottság elé terjesztik, de a szinügy vezeté­
sét intéző urak végül is abban állapodtak 
meg, hogy a Csókpirulák kitűzött három 
előadását nem akadályozzák meg, hanem 
értésére adják Zilahynak, hogy ne adassa 
többe s a jövőben óvatosan válogassa meg 
a színházi darabokat.

A Szentkirályi Tivadar beadványa kü­
lönben a következő:

h,°ey családjaikat nyugodt lelkiismerettel 
elvihetik a színházba s fogalmuk sem volt 
arról, hogy Zilahy Gyula piros estéket fog 
csina m s míg a fővárosi színházak sikert 
aratott értékes újdonságait semmibe se 
iraszi; addig a kaviáros, sőt drasztikus 
bohozatolrat nyakra-főre tűzi reportoiira.

Ha Zilahynak ebben öröme telik, ha a 
szinházbizottság ezt szívesen elnézi s végül 
ha a színházat, a deputátumokat és a szub­
venciót ezért kapja ám játsza a pajkos 
darabokat. De a bérlők családjára ne kény­
szerítse rá. J

A bérlőket lássa el olyan műsorral, 
amelyet azok családjai gyönyörűséggel, öröm­
mel élvezhetnek, — a piros estéket pedi" 
rendezze bórletszünetben.

Nagyságos
Kovács József polgármester urnák

Helyben.
A városi szinügyi bizottságban eveken 

át majdnem egyedül adtam mindég kifeje­
zést azon véleménynek, hogy egy színháza 
leven a városnak, minden irályu színda­
rab előadása engedtessék meg — bérlet­
szünetben.

Komjáthy János színigazgató ur ilyen 
kérelme elmusittatott, sőt a Vígszínház mű­
során k'tüzött darab itteni bérletszünetbeni 
előadását is betiltotta Simonfí'y polgár­
mester ur.

A szinügyi bizottságnak csak vélemé­
nyezési és nem intézkedési joga van és igy 
kérésemet a Polgármester úrhoz intézem 
mint akinek a hatáskörébe tartozik. A teg­
nap este előadott bohózat és a hozzá hasonló 
darabokat ne méltóztassók megengedni bér­
letes előadásokban ; igy a bérlők nagy része 
nem kénytelen az ilyen irányú darabok elő­
adását tűrni, viszont aki látni akarja, erre 
bórletszünetben alkalma lesz.

¥iUí*n’ u"y látszik, hogy a tegnap 
este előadott bohózathoz hasonlók előfognak 
adatni, mert már eddig is adatott elő,"sür­
gősen móltoztassélc intézkedni.

Debrecen, 1905. november 14.
Illő tisztelettel 

Szent-Királyi Tivadar,
. városi szinügyi biz. tag.

, , en, irályi Tivadarnak igaza van. A 
bérlők családjaik részére váltottak jegyet és 
a salláriumot még a szinióvad kezdete előtt 
lefizették. Lefizették abban a reményben,

Széehmyi

ÜJBCNSÁeOK.
... ‘Tanárok székfoglalója. A főisko­
lában holnap tartandó tanári székfoglalókra 
az alábbi meghívót bocsátották ki: Meghívó. 
Dr. Kun Béla és dr. Kovács Gábor jogaka- 
demuu cs Nagy Vilmos tanitóképezdoi tanár 
urak székfoglaló értekezéseiket az 1905. évi 
november hó 16-ik napján délelőtt 9 órakor 
fogjak a collegium dísztermében megtartani 
Ezen értekezések meghallgatására ^ekintc- 
tességedot tisztelettel meghívja. Debrecen,
tóság n0Vember 7"ón- A ^iskolai igazga-

* A Csokonai-kör vendégei. A Cső- 
konai-körnek ünnepi felolvasó-ülése — a 
mint említettük — nemcsak Csokonai, ha­
nem Toldy Ferenc emlékének is lesz szen- 

Az ünnepi ülésre meghívta a kör dr 
ioldy Lászlót, a boldogult emlékű Toldv 
Ferenc fiát és a Toldy-csaiád több tagját. 
Dr. Toldy László, Budapest főlevéltárosa, 
köszönettel fogadta a meghívást és Géresi 
Kálmánhoz, a Csokonai-kör elnökéhez inté­
zett válaszában határozottan ígéri, ho^v az 
ünnepi ülésen a Toldy-családnak még “egy­
ket tagjával meg fog jelenni. Ugyancsak az 
ünnepi ulesre jön a Zilahy-féle drámai pá­
lyázat első nyertese, Homonnai Albert nagy­
váradi fiatal író a jutalom átvételére. A 
Csokonai-kö> gondoskodni fog vendégeinek 
illő fogadtatásáról.

* Rákosi Viktor Hadházon. A
nanási kerület képviselője Rákosi 
Viktor iró vasárnap Hajduhadházon 
beszámoló beszédet tart. A had­
háziak nagy ovációkkal készülnek 
fogadni^ szeretett képviselőjüket, a 
ki vasárnap reggel érkezik oda. 
Délelőtt az iskola előtti nagy téren 
nópgyülés lesz, melyen Rákosi és 
a vele jövő képviselők a további 
küzdelemben való kitartásra buz­
dítják a polgárokat. Délben dísz- 
ebéd lesz a képviselők tiszteletére.

* Dr. Sárváry Gyuláné tamefcácc.
A Jóságos szivii, nemeslelkü dr. Sárváry 
Gyulán ét teunap délután nagy részvét mel­
lett temették el. A Kossuth-utcai gyászház 
tágas udvara szűk volt arra, hogy a részt­
vevő nagyközönséget befogadja. ‘Debrecen 
intelligens társadalmának, előkelő hölgy- 
közönségének süni tömege töltötte meg az 
udvart s mély megilletődós uralt mindenkit, 
mikor a sziveket megindító gyászdal fel­
hangzott. A temetési szertartást dr. Wolafku 
Nándor vál. püspök-plóbános végezte. A 
városi dalegylet és a színtársulat tagjai 
gyászdalokat énekeltek. Azután a koszorúk 
halmazától borított koporsót a gyászkocsin 
helyezték el, amely előtt két kocsi koszorúk 
halmazától borítva haladt. Az elhunyt minőt 
óriási résztvevő tömeg kisórto utolsó utján a 
Kossuth-utcai temetőbe, ahol a család sír­
boltjában helyezték örök nyugalomra.

s * *i ma alatt vám
E^afeécazy Airatal
g&xerőre berendezett 

nufoafesta- és tieztitő-iníézcSc.
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* Uj vadásztérsulat. Ujfehértón nem­
rég alakult meg az ottani sportkedvelőkből 
az Ujfehértói Vadásztársulat, melynek alap­
szabályait a miniszter helyben hagyta.

* Esküvő. Ma, szerdán délelőtt eskü­
szik örök hűséget Kubay Alajos, a Foneiere 
biztositó társaság helybeli főnökének és 
neje szül. Bőhm Mária leányának: Margit­
nak Benyáts Emil nagykereskedő, özvegy 
Benyáts Emilnó szül. Sóvágó Erzsébet fia. 
A polgári esketés délelőtt 11 órakor megy 
végbe Oláh Imre anyakönyvvezető előtt. 
Tanuk lesznek: a menyasszony részéről 
Klug József bankigazgató, a vőlegény ré­
széről Benyáts Károly gyáros. Az egyházi 
áldást pedig Matomy Lajos esperes adja az 
ifjú párra a Miklós-utcai lutheránus tem­
pi umbau.

* A hajdumegyei alispánság.
A Rásó Gyula nyugalombavonulá- 
snval megüresedett alispánt állásra 
most írták ki a pályázatot. E sze­
rint Hajduvármegye alispáni állá­
sára a pályázatokat december 1-éig 
kell beadni. Az alispánt választó 
közgyűlés minden valószínűség sze­
rint december 7-én lesz. Ugyan­
csak ezen a közgyűlésen ejtik meg 
a választást arra az állásra is, mely 
esetleg az alispánválasztás által 
megüresedik. A bizottsági tagok 
hangulatából Ítélve Weszprémy Zol­
tán megyei főjegyző lesz alispán, 
aki képzettségénél, közigazgatási 
tudásánál fogva meg is érdemli a 
megtisztelő állást.

* A múlt havi szaporodás. Várme­
gyénkben október hónap folyamán a halá­
lozás kissé gyöngült, mig a születések száma 
tetemes volt. Október hónapban 490 volt az 
újszülöttek száma (köztük 19 halva szüle­
tés), mig a halálesetek száma 395 s igy 
természetes utón a múlt hónapban 76-tal 
szaporodott a vármegye lakosságának száma.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Török 
íuliánna r. kath. 4 éves, Kálmán Istvánná 
ev. rof. 44 éves, Balogh Imre ev. ref. 70 
éves, Nagy Róza ev. ref. 3 éves, Katona 
Margit r. kath. 3 napos, Magyar Eszter ev. 
ref. 13 éves ős Horváth Béla ev. ref. 12 
hónapos.

* Véres leszámolás. Lapunk 
vasárnapi számában részletes táv­
irati tudósítás nyomán adtunk hirt 
arról a szenzációs esetről, amely a 
Debrecenhez közel eső Derecskén, 
az ottani járásbíróság épületében 
történt. Kis Rebeka, egy jómódú 
család tagja, a járásbíróság épüle­
tében négyszer lőtt Somossy Mi­
hály 25 éves ifjúra, aki a Kis 
Rebeka gyermekét nem akarta el­
ismerni. Az esetről tegnap küldték 
meg a debreceni vizsgálóbiróság- 
hoz a részletes jelentést, a szép 
leányt Derecskén tartják fogság­
ban s a vizsgálat ott folyik ellene. 
Ezt a vizsgálatot minden valószínű­
ség szerint még a héten befejezik 
s akkor Kis Rebekát Debrecenbe 
hozzák. — Ügyében a debreceni 
esküdtbiróság fog Ítélkezni.

* Elveszett. Egy fehér fekete foltos, 
nőstény, vágott fülű bultezier kölyök kutya 
10 nappal ezelőtt, elveszett. A becsületes 
megtaláló illő jutalomban részesül Póterfia- 
utca 19. sz. alatt.

* Halálozás. A következő gyászjelen­
tést vettük: Polgár Kálmán István és gyer­
mekei Juliska és Erzsiké, valamint édes 
anyja özv. Szabó Istvánná, testvérei özv. 
Kállai Gergelynó gyermekeivel, Szabó István 
nejével és gyermekeivel, nagynénje özv. 
Bányai Jánosné gyermekeivel szomorúan 
tudatják a felejthetetlen jó nőnek, anyának, 
leányomnak, testvérnek és áldott emlékű jó 
rokonnak Kálmán Istvánnő szül. Szabó Sára 
asszonynak f. hó 13-án esteli 7 órakor éle­
tének 44-ik, boldog házasságának 13-ik évé­
ben hosszas és súlyos betegség után történt 
gyászos elhunytat. Kedves halottunk hült 
tetemei f. hó 15-én d. u. 2 órakor fognak az 
ev. ref. egyház szertartása szerint az Ujkert 
I. járás 51. sz. házunktól a nagytemplomban 
tartandó gyászima után a Hatvan-utcai te­
metőben örök nyugalomra tétetni, mely vég- 
tisztessógtételre rokonainkat, ösmerőseinkot 
szomorodott szívvel meghívjuk. Áldás és 
béke poraira. A temetést Gebauer temetke­
zési intézete rendezi.

* Emlékezzünk régiekről. Mezőtúr 
közönsége folyó hó 19-én a debreceni egye­
tem javára Szegedi Kiss István reformátor 
születésének négyszáz éves fordulója alkal­
mából nagy ünnepélyt rendez, mélynél: sor­
rendje a következő : I. Délelőtt 8 órakor 
istentisztelet a reform, nagytemplomban. 
Egyházi beszédet mond Jánossv Zoltán 
debreceni lelkész. Adakozás a debreconi 
egyetem javára. ■— II. Délután 3 órakor 
emlékünnepély a központi kaszinó nagy­
termében. 1. A főgym. énekkar éneke. 2. 
Dr. Tóth János egyházmegyéi gondnok meg­
nyitó beszéde. 3. Dv. Kun Árpád ország- 
gyűlési képviselő szóló éneke. 4. Balogh F. 
debreccai a. tanár előadása Szegedi Kiss 
Istvánról. 5 Csukás Zoltán zongora játéka. 
6. Dr. Ferenczy Gyula debreceni akad. tanár 
előadása. 7. Szabolcska Mihály költeménye­
ket olvas. 8. Gergel Antal záró beszéde. 9. 
A főgymn, énekkar éneke. III. Este 8 óra­
kor a központi kaszinó termeiben társas 
vacsora.

* A cserei gyilkosság. Pál- hót
előtt nagy szenzációt keltett, hogy 
Bácsi nevű debreceni polgárt cse­
rei tanyáján a fia : Bácsi Bóla és 
kocsisa: Modorán Sámuel agyon­
verték. a gyilkosság hamarosan 
kiderült, mindkettőt elfogták s át­
adták a debreceni kir. ügyészség­
nek. A vizsgálat során azonban 
olyan jelenségek merültek fel, ame­
lyek kétségtelenné teszik, hogy 
Bácsi Bóla ópelmóveWkbir s ezért 
elrendelték elmebeli 'állapotának 
vizsgálatát. Bácsi Bóla azóta állandó 
megfigyelés alatt áll s elmebeli 
állapotát dr. Isoó törvényszéki or­
vos és dr. Sárváry Gyula vizs­
gálják meg. X *1#** -

* Posta és kereskedők. A debreceni 
kereskedők kiviteli forgalma napról-napra 
növekszik. Ezen örvendetes jelenség újabban 
a postai csomagforgalom nagymérvű emel­
kedésében nyilvánul. A debreceni öt posta- 
hivatal már nem elég a forgalom sima le­
bonyolítására, sőt a két magánpostagyüjtő 
is erősen igénybe van véve. A gyűjtők ré­
szére kiadott utasítás azonban a magán- 
gyűjtők csomagfelvételét korlátozza, ameny- 
nyibon egy cégtől egy napon csak 10 cso­
mag fölvételét, engedi meg. Minthogy pedig 
Debrecenben alig van cég, amelynek napi 
csomagfeladása csak 10 darabból állana, ~o 
két postagyüjtő működése meg van bénítva, 
mert, mig a többi postahivatal — s főkóp 
a legforgalmasabb helyen fekvő főposta — 
a napi forgalmat ellátni alig képes, a két 
magángyüjtő a forgalom lebonyolításában az
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utasítás értelmében részt nem vehet. A ke 
reskedők most a kamara utján azt a kéreí 
met terjesztik a miniszter ur elé, hogy va*v 
szervezzen a postahivataloknál még 3-5 
tisztviselő csomagfelvevői állást, vagy engedje 
meg, hogy a magángyüjtők is naponként 
egy-egy cégtől legalább is 30 csomagot ve- 
hessonek fel.

* Szomorú statisztika. Vármegyénk- 
ben ugyancsak elszomorítóak az egészség­
ügyi viszonyok, mint azt a közigazgatási- 
bizottság tegnapi ülésén Losonczi Almos dr 
megyei főorvos jelentette. Roncsoló toroklob 
a múlt hóban öt községben lépett fel 1? 
esetben, 3 halálozással, vörheny hat köz­
ségben szórványosan, 20 gyermeknél 5 ha­
lálozással. Kanyaróban három községben 
(főleg Hadházon) 181 betegedés volt és 8 
esetben halállal végződött. A hökhurut, mely 
szeptemberben főleg Szoboszlón pusztított, a 
múlt hónapban nagyot csökkent és a hó 
végére már csak 5 beteg volt. Annál ag- 
gasztóbban terjedt a hasihagymáz, mely 14 
községben jelentkezett és 135 beteg közül 
13-at elpusztított. A nagyszabású óvóintéz­
kedések szigorú betartásával a legutóbbi 
napokban sikerült a járvány nagyságát né­
mileg csökkenteni. Rendkívüli haláleset 
miatt 9-szer volt orvosrendőri vizsgálat októ­
ber hóban. Négyen felakasztották magukat, 
kettő mérgezés, egy lövés által vetett véget 
életének, egy ember pedig a vizbe ugrott.

* A Szent László dalegylet f. hó
11-én tartott dalostélyén felülfizettek : Bár- 
dossy Gyula 10 K, Uhlarik Béla 5 K, Ki­
szeli Sándor 4 K, Blattner Kálmán 3 K, 
Varga Juliánná, Ferenczy Istvánná, Podh- 
rogya Imre, Klein Miksa, Beke Aladár, özv. 
Wéber Sándorné, Kölcsey Valér, Pethő Im- 
réné, K. Varga József 2—3 K, Nánássy Jó­
zsef, Antal Györgyné, Tóth Béla, Heringh 
Andor 1--1 K, összesen 45 korona, mely 
szives adományokért az egylet nevében há­
lás köszönetét mond Ulrich Jenő pénztáros.

* Helyreigazítás. Tegnapi lapunkban 
arról adtunk számot, hogy Dombi hajdú­
nánási gazda fejszével leütötte a feleségét. 
Áz első jelentés tévesen informálta a csend­
őröket. Tegnap teljesen megbízható cs^ ko­
moly értesüléseket szereztünk az esetről s 
kiderült, hogy a rossz viszonyban élő há­
zasfelek ogy közös ól lebontása miatt őssze- 
pereltek és Domby egy fejsze _ nyelével 
megverte a feleségét, kinek állítólag az 
ujját is levágta.

* Kostya János ékszerész Debrecen, 
Széchényi-utca 1. sz., kistemplom mellett. 
Ajánlja a már 20 év óta fennálló ékszer­
üzletét, amely a nagyérdemű közönség által 
elismert szolid, lelkiismeretes kiszolgálásban 
páratlan és legolcsóbb forrás. Dús választók. 
Túlfizetés kizárva.

A „Hungária" kávéházban minden nap zene-estély,
* Orvosi tekintélyek előszeretettől rendelik 

csuz- és köszvényes betegek részére a hires bír ay- 
balzsamot, mórt ez eredményeiben páratlan, -i 
néhányszor! bedörzsölés teljes gyógyulást idéz e . 
Ara 2 korona. Kapható a készítő Grósz Kagy Fcre _ 
gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca, „Ara y 
egyszarvú“ gyógyszertár.

Mint értesülünk, a Hegedűs és Sándor eren
16 hírnevű cég, az Első Leánylriházasitdsi Egy > 
gyermek- és életbiztosító intézet több varmogy 
kiterjedő vezérképvisolSségét. elvállalta. Említet 
tositó intézet hazánkban már 42 év óta 
működik a mint szolid társulatot, a közönség nun 
rétegének melegen pártfogásába ajánljuk, valanu 
mai hirdetésükre felhívjuk figyelmüket.

* önnek is tudnia kell, Antidol a 
londoni és berlini kiállításon arany erem 
lett kitüntetve. A legjobb és teljesen ár - 
matlan szer fejfájás, migraine és n“t?a1r., ' 
Egy üveg K. 1.20. Kapható Muraközt, Mma 
lovics, Grósz Nagy F., Tóth B., Radakfu 
Géza és Balázs Ödön gyógyszerész uralmai.

a Gero <6® Sí’em f*______ ________
HasSiKsa ajnost újonnan épült Fischer 3 emeletes
palotában S® e 1> r e c z e ml«, BTÄ*

61. ®aBa&Kxa«, Szent-Anna-utcávs! szemben.



jyvo -aoVUÍUber ix» AÍ.S—s«.—ixixyi üífiAQ e>

A politikai helyzet.
Fazekas pestmegyei főjegyzőt fel­

függesztették.
Obstruáló közgyűlések.

— Éjjeli távirat.
Not. 15.

A helyzet egyre zavarosabb lesz. Kris- 
íóffy belügyminiszter egyik fenyegetését be­
váltotta s felfüggesztette Fazekas pest­
megyei főjegyzőt, a jóléti bizottságot pe­
dig feloszlatta.

Értesüléseink a következők:
Budapest, nov. 14. Kristóffy belügy­

miniszter ma felfüggesztette Fazekas fö- 
jegyzőt azzal az indokolással, bogy a fő­
ispán installációjára nem bivott össze köz­
gyűlést, Fzenfolül feloszlatta a 65-ös, jó­
léti bizottságot, mint a mely bizottság 
tagjai a közigazgatás rendes ügymenetét 
megakadályozzák.

Budapest, nov. 14. Budapest fő- és 
székváros közgyűlése ma kezdődött. A köz­
gyűlésre a rendőrség nagy előkészületeket 
tett, amire azonban nem volt szükség. A 
megnyitás után Schubert Sándor indítványt 
adott be. Az ügyrend szerint ugyanis, akik 
í hónapon keresztül nem vettek részt a köz­
gyűléseken, azok megszűntek városatyák 
lenni. Beterjeszt egy 80 tagból álló névsort, 
8 kéri a 80 városatya nevének törlését a bi­
zottsági tagok közül.

A névsorban benne volt Eötvös Károly 
is. aki a maga részéről jogosnak tartja 
ezt s aláveti magét az ügyrend rendel­
kezésének,

Holtai Ferenc ezt nem tartja megen­
gedhetőnek mert az ügyrend nem felel meg 
i törvény rendelkezésének.

Ezután két ízben is névszerinti sza­
vazást rendeltek el, amikor is 25—30 szó­
val a kormánypárti szavazók győztek. 

Megindult erre az obstrukcló s egy­
másután 57 interpellációt terjesztettek be. 
Az ellenzék célja ezzel a legmesszebb 
menő ohstrakciót véghezvinni s hiszik, 
hogy decemberig elhúzzák a közgyűlést s 
megakadályozzák a fóispáni installációt.

Székelyudvarhely, nov 14. Itt a ma 
teggel megkezdődött közgyűlés még most 
éjszaka is folyik. Az ellenzék obsruál a 
iöispdni beiktatás ellen.

Bocs, nov. 14. Fojérváry Géza bárót 
na 10—-11-ig kikallgatásov fogadta a király. 
A haladó-pártban Fojérváry kijolentetto, 
bogy a király a legnagyobb bizalommal van 
1 kormány iránt s felhatalmazást adott arra, 
hogy a főispánok erős karhatalom felett ren­
delkezzenek.

Budapest, nov. 14. A haladó -párt mai 
vacsoráján mindösze 30-an vettek részt.
r< Budapest, nov. 14. Ma Rudnyánszky 
ayu-a gróf meglátogatta Kossuth Ferencet, 
niely szerint a két disszidens párt egyesülni 
ikar. E szerint a disszidonsek mint egy 52 
'aga párt bentmaradnak a koalícióban.

Budapest, nov. 14. Müller orvos-pro­
li^ tesszor egészségi okokból megtiltotta a bo- 

Kossuth Ferencnek, hogy vidéki gyű­
lésekre utazgassák.

Kormányválság előtt.
Meghiúsult remények.

„Ugjr volt, hogy a miniszter­
nők és az igazságügyminiszter 
ma reggel már Budapesten lesznek.

Tegnap este azonban újabb disz­
pozíciók estek meg: Lányi ma 
reggel ^ elutazott ugyan Becsből, 
Fejórváryt azonban a király dél­
előtt 10 órakor kihallgatáson fo­
gadta, amely déli 12 órakor még 
tart. Ezzel a jelentéssel kapcsolat­
ban olyan hírek érkeznek Bécsből, 
amelyek a tegnapi nagy garral ki­
adott félhivatalos nyilatkozatok ér­
tékét ugyancsak leszállítják. Kon­
statálva, hogy a mai audiencia 
váratlanul jött és ez hamarosan 
szenzációsan döntő fordulatot hoz­
hat a válságban, erre való tekin­
tet nélkül az udvari körökből ki­
szivárgó imformáeiókból bécsi mun­
katársunk megállapítja, hogy :

a kormány exisztenciája csak­
ugyan naptári terminushoz van 
kötve ;

egyetlen lépéssel nem mehet az 
erőszak határán beljebb, mint amed­
dig már most minden j eredmény 
nélkül eljutott;

szó sincs arról, hogy mindad­
dig, amig csak valamelyes garan­
ciát a választások eredményére 
nézve mutathasson, feloszlathassa 
az országgyűlést,

de ezzel a garanciával is szol­
gálnia kell december 19-ig. Mert ha 
a helyzet a kormányra nézve ak­
kor is olyan, hogy sem jobbra, 
sem balra lépést nem tehet, akkor 
a képviselőház elé más program­
mal nem léphet, hanem elnapol- 
tatják vele az országgyűlést és 
közvetlen ezután megkezdődnek új­
ból a koalícióval a tárgyalások.

Ezeket jelenti telefonon igen 
előkelő forrásból bécsi munkatár­
sunk. A kormánynyal összeköttetés­
ben álló körökben ezt az információt 
mindenben megerősítik. A kormány 
tagjai most már nem titkolják, hogy 
vesztett reménynyel néznek az elé, 
ami következik.

TÁVIRATOK.
A norvég királyválasztás.
Krisztiánig, nov. 14. Károly jövendő 

norvég király választása ügyében ma kez­
dődött meg a népszavazás. Károly mellett 
250,000 ember szavazott, ellőne pedig 
60,000 szavaztak.

Román miniszterválság.
Bukarest, nov. 14. Vladenku közokta­

tásügyi és Bataran igazságügyminiszter le­
mondtak.

Az orosz forradalom.
Moszkva, nov. 14. Vladikovkaszban 

zendülés tört ki a 81. gyalogezred legény­
sége között. A tartalékosak azonnali való 
hazabocsátásukat követelik, vagy pedig, ha 
ez nem lehetséges, helyzetük javítását csa­
ládjaik ellátását és a politikai vétségek miatt 
letartóztatott mogkegyelmezósét kérik. A 
katonák még kijelentették, hogy mindaddig 
amig ezeket a követeléseket nem teljesítik, 
nem engedelmeskednek. — Ennél sokkal 
veszedelmesebb katonalázadás támadt Vla- 
divosztokban. Linevics tábornok rendélete

folytán az Amur vidékén lévő Oeezee ohmé 
tartalékosokat csak márciusban fogják hsea- 
Bzállitani. Emiatt, valamint a viadivoeztokí 
nagy drágaság miatt a katonák és matrózok 
fellázadtak és elkezdték a raktárakat és a 
kerületi rendőrhivatalokat lerombolni. A had- 
vezetőség nagy csapattömegeket küld a hely­
színére, hogy a lázadást leverje.

A flottademonstráciő.
Páris, nov. 14. A párisi Echo de Paris 

jelentése szerint a fi ottademonslkálás a kis- 
ázsiai partokon megy végbe s csapatok 
partraszállitásával lesz összekötve. A flotta 
hat admirális parancsnoksága alatt áll, a 
kiknek feje egy osztrák-magyar admirális 
lesz. A flottademonstráció a Dardanellák 
ostromlásával fog kezdődni, de Konstanti­
nápolyi nem zárják cl egészen a hajőköz- 
lekedéstől.

Kassa nem installál.
Kassa, nov. 14. Ma délután 

Malóber uj polgármester elnöklete 
alatt hitelesítették a tegnapi köz­
gyűlés jegyzőkönyvét. Münster Ti­
vadar is megjelent és sírva ismerte 
el, hogy a felfüggesztést törvényes­
nek tartja. A jegyzőkönyvet ő is 
aláírásával hitelesítette s a, város 
pecsétjét s az iratokat átadta az uj 
polgármesternek.

Oroszországi események.
Vladivosztok, nov. 14. Itt ma a Mand- 

ssuriai hadsereg egy része fellázadt A vá­
rosban nagy a rémület. Linevics nagy ke­
gyetlenségek árán is el akarja nyomni a 
zendülést.

Gajzágó gyilkosa.
Aki önmagát vádolja.
Cígányflu as igazságért,

Debrecen, nov, 15,
(Saját tudósítónktól.) Az egész város­

ban feltűnést keltett az a hir, hogy a Gaj­
zágó Béla gyilkosa kézre került. Az akkori­
ban általános részvétet keltett gyilkosság 
elkövetőjének kézrekeritóse hónapokig izga­
lomban tartotta az egész várost; nyomozott 
a csendőrség, a rendőrség, még a közönség 
is és bár mindent elkövettek, hogy a gyil­
kosnak, kinek fejére a meggyilkolt édes 
atyja kétezer koronát tűzött ki, a nyomára 
jöjjenek, hasztalan volt minden, a fiatal em­
ber gyilkosának nyoma veszett.

S most a gyilkos önként jelentkezett. 
Tyuktolvajlússal gyanúsítottak egy cigány- 
fiút s ez — hogy a lelkén könnyítsen — 
bevallotta, hogy a Révész-utcában éjjel meg­
szűrt egy fiatal embert, hogy a pénzét el­
vegye. Ezek szerint Gajzágó rablógyilkos­
ságnak esett volna áldozatul, de a cigány 
fiú vallomása sokban ellenkezik azokkal, 
amiket a Gajzágó Béla meggyilkolásakor si­
került kideríteni.

A magát rablógyilkossággal vádoló 
cigány fiú vallomásából még nem tudni bi­
zonyosan, nom-e egészen más, eddig titok­
ban maradt bűntettet követett-o el.

A homályos bűnügyről munkatársunk 
az alúbiakat jelenti:

Tolvaj helyett rablógyilkos.
Részletesen beszámoltunk tegnapi la­

punkban arról, hogy a vámospércsi csend­
őrök egy yuklopásban nyomozva, több ci­
gányt tartóztattak le, kik között ott volt 
Rostás József 2J. éves cigány fiú is. Rostás

H H A CE tPÜ1 CETOTTMl legszebben felszereli siői eteZcTMÍ&Is: slrnlial
M JuksSe S MisS)» le JöIEmmIÍb modernül berendeztetek. — Az uj holyiség szsmbsn van a kistemplommal.
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egyezerre odaállt a csendőr elé és azt 
mondta:

“ Csendér ur! elmondok valamit, ami 
a lelkem nyomja.

A csendőr biztatására aztán elmondotta, 
hogy tavaly Debrecenben megtámadott La­
katos János nevű társával egy fiatal embert, 
kitől a pénzét akarta elvenni s kit három­
szor is megszűrt.

A csendőrök tovább kérdezték s a fin 
vallomása azt látszott bizonyítani, hogy ő 
ölte meg Gajzágó Bélát. Ezek alapján be­
hozták Debrecenbe és átadták a kir. ügyész­
nek, ki azonnal elrendelte Rostás ellen a 
vizsgálatot és az előzetes letartóztatást.

Támadás az éjszakában.
A cigányfiut, ki kopott, rongyos fekete 

ruhában, nyugodt arccal várta a történendő- 
ket, bevitték a fogházba s egyenesen rab- 
ruhába öltöztették.

Visky Sándor s. vizsgálóbírót bízták 
meg a vizsgálat vezetésével. A fiatal, tehet­
séges biró tegnap egész nap kihallgatta a 
cigányfiut, szakavatottsággal terjeszkedvén ki 
a legapróbb részletekre is.

Rostás szerint a múlt év őszén (tehát 
nem júniusban) bejött Debrecenbe, hogy 
meglátogassa az anyját, aki itt a téglavető­
ben vadházasságban él. A cigányfiu itt össze­
találkozott Lakatos János nagyiványi cigány­
nyal, akivel együtt bolyongtak késő este az 
utcákon.

Arany János-utcán Lakatos látta, hogy 
egy fiatal ember néhány barátjával egy 
boltban valamit vett és sok pénzt kapott 
vissza. Lakatos felszólítására elhatározták, 
hogy az ifjútól elveszik a pénzt. Utána 
mentek a társaságnak, melyből a Révész 
utcánál az emlitett fiatal ember kivált s a 
többitől elbúcsúzva, befordult a Karcsú- 
közbe.

Lakatos a sarkon maradt, Rostás pedig 
utána ment az ifjúnak, kit a csendőrlakta­
nyánál el is ért. Ekkor pénzt követelt az 
ifjútól, ki öklével az arcába csapott. Rostás 
erre a balkezében levő bicskával háromszor 
az ifjú felé sújtott, ki éles sikoltással össze­
esett. A földre terült ifjúnak zsebeit kezdte 
kutatni Rostás, de lépteket hallott, futásnak 
eredt és hajnalban Vámospércsen volt.

~ A csendőr urak azt hitték, hogy 
mi — én meg még a többiek — a faluban 
(Vámospércsen) minden éjszaka bemászunk 
a berenákon, az ólakat, istállókat feltörjük 
és elhordjuk az ott talált jószágot, meg 
egyebeket. Tudtam én, hogy azok a cigá­
nyok ártatlanok, fájt a lelkemnek, hogy igy 
gyanúsíthatják szegényeket. Most láttámén, 
hogy ártatlanul is szenvedhetnek emberek. 
Nem akartam, hogy az én rokonaim ártat­
lanul szenvedjenek, előállottam és elmond­
tam, hogy Fábi József gazda istállójából el­
loptam az ott talált lószerszámot. Éz igaz, 
de a többi nem hibás.

Hogy aztán a csendőr urak tovább val­
lattak, hát gondoltam, mindent elmondok. 
Megvallottam mindent, hogy a lelkemen 
szivemen könnyítsék. Tudom, hogy becsuk­
nak a börtönbe, talán nagyon sokáig rab 
leszek, de hát bűnös vagyok, leülöm az érte 
járó rabságot, csak más ártatlant ne büntes­
senek miattam.

Kit szúrt le Rostás ?
Az önmaga ellen valló cigányfiu elbe­

szélése nagyon kétségessé teszi" hogy a 
megtámadott ifjú Gajzágó volt. A részletek 
nem illenek össze a cigányfiu vallomásával. 
Gajzágót nyáron gyilkolták meg snem ősz­
szel; az ő halálát egy szúrás okozta, több 
szúrás nem is volt rajta.

Valami bűntettet bizonyára kővetett el 
Rostás, de hogy minő körülményiek között, 
azt ma még homály födi.

Rostás beszéde teljesen logikus, követ­
kezetes. Nem tudja, ki volt, akit megszűrt, 
azt sem tudja, meghalt-e a megtámadott 
ifjú, mert nem tud olvasni s nem is hallott 
róla, de állítja, hogy igy történt.

Azok az emberek, kikre hivatkozik, 
részint ismeretlen holyro távoztak, részint 
meghaltak. Lakatos János, aki állítólag

Rostással volt s aki talán tudna valamit
mondani, ami megvilágítaná ezt a homályos 
ügyet, eltűnt. Rostás azt állítja, hogy mikor 
ő a megszűrt ifjút ott hagyva, elszaladt, ott 
hagyta Lakatost is, akiről azóta nem hal­
lott semmit.
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TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Gyermeket lőtt hélya helyett.

A téglási grófi uradalom erdésze, Holusa 
Henrik február 16-án reggel az erdőben 
meglátott kót hélyát. Sróttel töltött puská­
ból rálőtt a két madárra s meg is sebesi- 
tette azokat, de a sréttel elrepültek. Az er­
dész a madarak keresésére indult és nem­
sokára meglátott valami fekete pontot a 
boglyák között. Azt hivén, hogy a megseb­
zett hélya, odalőtt. Amint a fegyver eldur­
rant, abban a pillanatban nagyot sikoltva 
ugrott föl a földről Molnár Mihály 15 éves 
fin, kinek arcát baloldalon 24 szem erét 
érte. A hélya helyett meglőtt fiú 18 napig 
feküdt a sérülések miatt. A tegnapi főtár­
gyaláson az erdészt jogerős Ítélettel 60 ko­
rona pénzbüntetésre ítélte a debreceni tör­
vényszék.

§ Elitéit szállító. Még 1903-ban tör­
tént, hogy Guttman Jakab kereskedő állvá­
nyait szállította a vasúthoz Weisz Jakab 
szállító. A felrakodást végző embereknek 
nem adott ki elóg zsineget a szállító s igy 
a Kossuth-utcán az állványok leestek a 
szekérről és az épen ott menő Erdei Zoltán 
hét éves gyermeknek lábát eltörte az egyik 
állvány. A törvényszék tegnap gondatlan­
ságból okozott súlyos testi sértés miatt 40 
korona fő és 10 korona mellék büntetésre 
ítélte Weiszot, ki felebbezett.

§ Megverte a rendőrt, A törvényszék 
tegnap elítélte hatóság elleni erőszak miatt 
\ égh András helybeli napszámost. Ez évi 
julius 1-ón délután Végh ittas állapotban 
botrányt csinált. A 44. számú rendőr csendre 
intette Vóghet, ki rátámadt a rendőrre, 
földre tepertő, sőt a ruhát is letépte róla. 
Ezért tegnap a törvényszék két havi fog­
házra és tíz korona pénzbüntetésre Ítélte. 
Végh felebbezett az ítélet ellen.

Gabonatőzsde.
Köttetett:

Ápr. búza 1906. 17.38
Októberi búza 16.88 (100 kgr.-ként)
Ápr. rozs 1906. 14.50
Ápr. zab 1906. 14.70
Máj. tengeri 1906. 14.22 ”

Értéktőzsde.
Köttetett :

Magyar hitelrószvény 780.50 
Osztrák hitelrószvény 671.—

CSARNOK.
Olga.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
— Nem úgy van 1 Tarjainak más ée 

nagy oka lehetett arra, hogy elöltetek titko-

ózzék. Nagy oka lehetett arra, hnm,
lót e rejtse előttetek. Hiszen minSt-7*'
úgy akarta hogy amit neked féK? 
kópén, mindenesetre azonban csak l etcs" 
rüségböl elmondott, csak azután ^^'8ze- 
meg, mikor már nincs az élők ktest?frk 
akarta ezt ? Bizonyság van ebben ? lert 
kétségtelenül helyes feltevésem meSett u- 3 
den bizonyság rohamosan torLli!' 
kembe .. . Elzárkózott a világ eífil Té' 
akart hallani és tudni senkirőldn . Nem “» is akarta, hogy no halljon' £'.Wj 
róla se senki semmit. 8 tudl°n
ligosito ™.‘mit

, — A mit én gondolok, az az igazRÍ„
ka.jS8P 8nek‘ek0”remél”í

— Hogyan?
, — Hát úgy, hogy az a vagyon, amely­
ben Tarlai él, nem az övé, hanem a tietek 

. — A mienk? — szólalt meg a hal’ 
gyáros felesége. b üaj0‘

— Igen ! ... Mi oka lett volna egyébb 
arra. hogy származásotokat évtizedeken ke- 
resztül eltitkolja? Bizonyára azt várta 
hogy mindenki, aki tanúvallomást tehetne 
aki bizonyságot szolgáltathatna, elszélcdien’
V!F *r?kál0I?,ra kai1?» a fejét? Miért hú­
zódott el a világtól ? Miért akarta, hogy ne 
tudjon senki róla, hogy aki valaha tudott a 
ti vagyonotokról, azt higyje, hogy az a ti 
jogos tulajdonotokban van ... Tarlai meg­
tévesztett titeket. Tarlai bitorolta a ti va- 
gyonotokat s most, mikor már teljesen biz­
tosnak érezte ügyét, egyszerűen megfosztott 
tőle benneteket.

— Lehetséges lenne!
— Minden jel, minden körülmény, 

minden tény ezt bizonyltja. Ránk most már 
az a feladat vár, hogy a valót felderítsük. Tar- 
lai azt hitte, hogy veletek könnyen leszámol, 
de azzal nem vetett számot, hogy lesz, aki 
belát az ő törekvésébe ... A vagyon a 
tietek ... az minket illet és én bebizonyí­
tom, hogy a miénk is lesz.

(Folyt köv.)

JCelettenjeri és fűszerezett csemege 
bering, pisztráng, Sardinia;
Szepességi virtsli, 
Kolozsvári szalona, 
Prágai sódar;

Tea és főző vaj, — tea sütemény;
, Finom cukorkák

nagy választékban és friss minőségben kapható

Aooók Sáodor
Tóth Kálmán utódánál

Piaci- és Szent-Anna-utcza sarkán.

Divat újdonságaink
az őszi idényre megérkeztek.

NŐI ruha és kosztüm kelmék, Blúz sely­
mek, Jó mosó barohentek és flanellek

a bel- és külföld legelső gyáraiból.
IC Szórnia boák és gallérok

női és férfi
Jäger alsóruházatok

gyönyörű választékban, szabott olcsó 
árakhoz.

A világhírű _
francia P. D. jegyű kitűnő 

szabású f fi ae €§ 1*
egyedüli raktára

Szabó Lajos Fiai cégnél
Mintákat kívánatra készséggel szolgálunk,
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Vakok zenekarának
hangversenye.

Tisztelettel értesítem Debrecen ez. 
jár. város közönségét, b. vendégeimet, 
hogy a

vakok zenekara
Debrecenbe érkezett és mától, azaz no­
vember hó 15-től kezdve egészen novem­
ber 21-ig az

Emke kávéházban
nagy és felette élvezetes műsorral

hangversenyt tart.
Tekintettel a humánus eélt szolgáló 

hangversenyre, bizton hiszem, hogy Deb­
recen közönsége sietni fog a hangverse­
nyek meghallgatásával a vakok nemes 
ügyét támogatni. — A magam részéről 
pontos kiszolgálásról, szolid árak mellett, 
biztosítom a n. é. közönséget. — Minél 
tömegesebb létogatást kér tisztelettel:

Kiss Adói#! kávés.

Központi Bank
mint szövetkezet megalakult.

Egy törzsbetét 50 fillér.
Egy értársulat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona köl­
csönhöz van joga, a hány 50 filléres heti 
betétet jegyez. — A kőlosön a heti befizeté­
sek által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel 
tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak 
gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthető 
kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az 
lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi 
Bank hivatalos helyisége 19C5. dec. 1-től

D<br<c*W, Főpiaca 65- Szán».
Czégely-hAz.

Bejegyzéseket elfogad alantirt igazgatóság, valnmint 
ainden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank“ 

m. sz. aláírási felhívása látható. 1661 
^^igazgatóság: Bzávay Gyula keresk. éR 
iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorján kit-, taná- 
l508> Mr közjegyző alelnök. Lichtblau Albert ügyve­
zető igazgató. Dr. Nyíri Ernő jogtanácsos, jegyző.

ffiügyeim!
Ha bársonvsima, üde, fehér arcbőrt akarnak, 
Tigy szepfője, májfoltja, pattanása, vagy bár­
minő arotisztátlansága van; használja a Maliid 

szépitőszoreket: —

lg fl-Crém 1 K.
■ gjflű-Arcksnöcs t K. és 160 K. 
11 gg Ram* és hlmlőhalf klsiini- 
1111 mitására 4 K.
11M-Szappan 80 fii.

-Poiider 1 korona,
Ha nem használ, árát minden kibúvó 
nélkül visszaadom. Ez nem üres reo- 
lám, mert szereimet 30 napi hitelre 

adom.
gyógyszerész, mti- 

-aberatonuma, Laboratorie Cosmetique „Ma- 
tilde'1. (Alapittatott a hasonnevű párisi labo­
ratórium mintájára 1805-ben Budapesten.) 
gyártelep: Ungvár saját ház. Kapható Buda­
pesten Töröknél, Debrecenben Tóth Béla 
fyogyszorégznél, Tisza-palota ős minden jobb 

gyógyszmt.irhan, ==r==s

I30S

fi szappanok Ideálja a

harmat szappan
mely a Harmat-crémmel hasz­
nálva, tisztává, üde kinézésűvé, 
bársony simaságává s puhává 
teszi a bőrt. Kellemes illatú 

s jól habzik. ísno 
Egy darab harmatszappan 70 fii.

Készítő helye s főraktára:

MIEALÖVITS J.
SSyi|»$Ey®aBe>***ájr>a

Debrecen, Főpiacz 31, A városházzal szemben.

BE

MflMCSÉD
község határában (Debrecenhez 2 
órai ut) egy 1000 holdas birtok 
egészben vagy parcellázva 10 hol­
danként jutányos áron előnyös 
fizetési feltételek mellett eladó.
Értekezhetni Köröndi Sándornál 
Debrecen, Piac-u. 28. sz. Békési 

Kenyórsütőde helyiségében.

Tiszta gyapjú
‘RÄNCZIA-

FLANELL
blúzokra és 
pongyolákra
gyönyörű mintákban

59 kr.
gosznayJésSársa

öivatáraházában 4
Dekeczen, Kossnfh-utca 5. szám.

1813

Donogán és Somossy
QeE$B*eceebs Kisfemplombazás*

Jäger alsó ruházat, 
Flanell takarók, 52:

Függönyök 
Ló pokrócok

Linóiéu
Külön szőnyeg osztály,

Valódi perzsa szőnye­
gek óriási raktára.

az aj

Központi Zálogház
Kossuth-uitca 15. s*. 
alatt a* udvarban.

Értéktárgyakra» legmagasabb 
kölcsönt ad.

Válogntott

erdélyi! alma
mint: 1502

Balul, Poroyik, 
Arany poraién, 

Kenet, Pepin,
kicsinyben és ládaezámra ia

KŐRISEK GÉZÁNÁL
Főnziet: Kcssutip-utoza.
Fióküzlet: Csapó , utcza.

Szőnyeg vásár!
Ä raktárunkon lévő szőnyegeik nagy részét

mélyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendti minőségű

griisszeli szőnyegeinket
igen szép mintákban, melyeik 3 ftt 20 
fcr. helyett 1 firt 80 fcr.-ért kaphatók.
Nagy mennyiséyfl maradék szőnyegek 

minden fajból

tetemesen leszállítva,
Ezen kedvező bevásárlási alkalom csak 

néhány hétig tart. 133«

Szabó Lajos Fiai cégnél
Debreczen,

WM

Kérem a cégre figyelni.
Tisztelettől hozom a hölgyközönség becses 
tudomására, hogy külföldi bevásárlási 
utániról visszatérve legideálisabb és leg­
kényesebb ízlést kielégít a rendkívüli dús

fModeiiÁ
választék, Debrecenben legfényeseb

női kalap őivat-termemben
Piac-utca 75. sz. Tihanyi fogorvos mellett. 
Helyiségemben alakítások cl fogadtatnak 
és legelegánsabb modell szerint készítetnek.
BF’BSHIW MATBLIJ

női kalap divaterme PIACZ-ÜTCZA 76. Tihanyi 
fogorvos mellett levő helyiségben.

Kérem a cégre figyelni, 1
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 40 fill fr, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó
.. ........... — 4 krajcár, 8 fillér. -----
Levélbenl tndakoaéfiásokra pontosan vála- 
szolunk, ha a szükséges postabélyeg bö­

ki Udetik.
e Apró hirdetések előre fizetendők. «

Lesmlezés«
EGY 18 éves barna házi leány idősebb gazdag 

ur ösmeretségét kriri „Barna lány“ jeligére a 
lap kiadóhivatalába. *" 3012

MELY független karcsztény nő volna hajlandó 
egy e városban ismeretlen 20 éves fiatal em­
bert anyagilag támogatni ? „Szerelem“ joli- 
gére Írjon a iőpositára,. 4005

TAVASZ. Miután hirdetménye nem közölhető, 
tudassa címét.

HjáiiSafsi

ITATVAN-utca 34., sz. a. négyszobás lakás el" 
költözés végett azonnal kiadó. Értekezhetni 
ugyanott. __ ________________________ 4010

NAPONTA kétszer friss v->; érkezik. Carfiol, 
olasz káposzta,, mivdenfélo zöldségek állandóan 
kapható Kertéisz Sándor fűszer és csemege- 
keroskedésébon Kossuth-u. 17. sz. 3056

KIADÓ lakás májusra. Batthyány-u. 17.5 szoba 
fürdőszoba, tágas mellékhelyiségekkel. 3048

HARISNYAKOTESEK 
nak, Piac-u. 32.

és fejelések elfogadtat- 
3044

ILLATOS fekeito hályha lack állandóan tartó9 
fénnyel. Azonnal szárad, üvegenként 80 és 
110 fillér. Egyedüli elárusitása Téréi J. utóda 
cég festék, lack és petróleum üzletében Hatvan- 
utca 13. sz. 2932

ÓB1ÁSI választékban kaphatók mindenféle trieszti 
kávé különlegességek, feltűnő olcsó árak mel­
lett Ltndenfeld J. Jenő füszerkereskedőnél 
Debrecen, Városh&z-u. 2. 2647

SZEGEDI paiprika különlegességek nagyban és 
kicsinyben valamint, 1 kg. legfinomabb (Jócusz- 
zsir 60 kr. nagyválasztékban kaphatók Lin- 
denfold J. Jenő füszerkereskedőnél Debrecen, 
Városház-utca 2. 2646

KLADO azonnal a Kossuth-utca 6. számú ház­
nál az udvtirbau 4 nagy raktárhelyiség együtt 
esen van kiilön-külön. — Értekezhetni Ka- 
szanyitzky Endre üzletében. 2583

MÉZ-MALÁTA cukorka készül és kapható
Riesz Lipót cukrásznál. 2960

CSEKÉLY HETI vagy havi részletekben be* 
szerezhető Kaiser Salamon Debrecen Icgna- 
gyob rószletárnházabau Hatvan-n. 2. Vászon, 
Kézmüáru, férfi és női készrubák, felöltők, 
őszi és tavaszi gallérok, fiú és leány öltönyük 
tükrük és képek. Mérték utáni öltönyszövetek- 
búl óriási választék. Tiszlviselők, hajdúk, rend­
őrük és gyári munkásoknak 15 százalék ár­
engedmény. 2929

EÖTVÖS-utoa 110. számú ház a bekebelezed 
terhek átvállalásán kívül 250 forint készpénz­
ért azonnal megvehető. 4008

Kereslet.
MINDENES cseléd leányt keresek 

1-óre.Cim a kiadóban.
Decembor

3085
1TSZTÄLT kezelt tej naponta 3—2 liter 

tetik. Cím a kiadóban.
keres-

3071
i'GSZER- és gyarmatáru nagykereskedő utazót

koros, ki a fii szer szakmába már utazott és a 
helyi piacon ismerős előnyben részesül. Öim 
a kiadóhivatalban. 3068

ÜGYES fiiszerkereskodősogéd alkalmazást nye- 
Merkli Ferencnél Fiivészkert-ntcu 14. 3()63

HÁZVEZETŐNŐI állást keres magános urnái
vagy nőnél kellemes modora nő. Ciiu e lap 
kiadóhivatalában megtudható. 3096

GAZDASSZONA I vagy házvezetőnői állást ke" 
ros középkorú nő. Öim a kiadóhivatalban. 4006

EGY nagy munkás, mint, nap szabó fel vétetik....... [áf_Fényos Mór férfi szabónál, 4007
TANÁRNŐ, a főtérhez közel intelligens család­

nál keres bútorozott szobát, esetleg teljes el­
látással. Ajánlatot kérek a kiadóba. 4009

Eladás.
ÉGY VA SORIG A LÉPCSŐ a Hungária kivé- 

liázban eladó. 8081
ELADÓ ondódi föld a városhoz közel a B.-uj-

városi vasút mellett és a Kétmalom-u. 6. sz. 
Értekezhetni tulajdonossal Egznialoni-u. 4. 3060

VARGA KERTBEN, közel a vasúthoz 6 házhely 
300 négyszög ölenként kedvező feltételek mel­
lett eladó. Értekezhetni Széchenyi-u. 42. sz. 
a. az üzletben. "3100

Takarmány Répa
azonnali szállításra eladó. — Értekezhetni

Deutsch Albert és Fia
1588 kereskedésében, hatvan.u. 9.

Hirdetmény.
Az érdekeltek tudomására hozom, hogy a 
Bogérhézi íanya mai naptólfogva, 

mint parcellázott birtok

„Imre bokor tanya66
nevet kapott. J711

A még el nem adott földből 1 kőid­
től kezdve tetszés szerinti mennyiség 

vehető.
^ j'fagyszegrgyháza felől cső résztől pedig 
60 parcelláit, 10 holdjával, egyévre haszon­
éi::—,..- , térbe adok. .. a?-—
Az „Imre bokor tanyá“-nak uj 
temetője november 2Ó-án lesz be­

szentelve. =
Imre bokor tanya 1905. november hó.

Kralovánszky Kálmán megbízott.

Hajdú böSzörip^Dyi lyatárU
a .közbirtokossági '
erdő Budoskúti részén

17 és féSiegyed első osgt 
szerdám és épületfa '

s Ugyanott

34 “■ SM
a rajta lévő fával, vagy anélkül

eladó.
Értekezhetni a kir. adóhivatalban 
Szabó Antalnál. - Telefon 189

€lsö magyar kávé bevildTfcii
Gál János Fiume

«arysséií.
Árak forint értékben kgrammonként, __

Santos, természetes elsőrendű minőség — HO 
Rio Iává, nagyon szép, zöldes szinü — — py 
Salvadoré, erőteljes, igen szapora faj _ jy 
Nyugatindiai, finom, szép, kedvelt minőség — pen 
Guatemala, finom, apró szemii, szapora faj — L6i 
Jamaika, kiváló finom faj, igen jó izu — 17; 
Portoricco, közepes szemű, finom világos — P65 

„ nagyszemü, legfiu. erős — — 
Ceylon, igen nemes faj, nagyon erős — L9fi 
Kék java,nagyszemü, igen szép, létező legf. 2D5 
Cuba, természetes, erőteljes, igen jó — — HO 

„ apró szemii, a legjobbak egyike — — Hő 
„ közepes szemű, legf. n-gyon jp — — Hó 
„ nagyszemü, még finomabb, igen erős — HK) 
„ egész nagyszemü, legfinomabb — — 2'05 

Arany jáva valódi, sárga nagyszemü, zamatos l'Sö 
Mocoa, valódi arábiai, apró, igénytelen erős — P90 
Gyöngy, igen szép, erős, Portoricco faj — — 175 

,, erős, létező legfinomabb — — — 2'05 
Libéria, sárga, óriás szemű — — — — lf

jlíinöennap friss pörkölt kávé.
Kizárólag egyedül elárusitás 
Debreozcn és vidéke részére

Herti)aoo József.
Piacz-utoza 75. szám. Ipar- és Kereskodelm 

Bankkal szemben.
Telefon 445. Telefon 443

__________________ 1905 november 15

Császári és kir. udvari szállítók. - _ Orosz császári udvari szállitók,
_ őfelsége az orosz oár által elismert teakereskedés

,}A„£FR?fa' Oi-oszorszás-nagyobb városaiban több mint 125 saját raktárral. ............
tóságMosz.aa fióküzletek : Parisban, Berlinben, Milánóban, Nizzában.

Ag * é a*-

Alnpittntott
1787. évben

Szám
Árak koronaértékben, orosz fontonként, egy orosz font 41Ő gra

Hansiniscbi toa , , ,
Finom családi tea . , ,
Krassnonky toa . . • -,~
Chunmi, zamatos családi tea .
Ljansin toa . , . .

,, 11 finom . . ;
0 , 11 legfinomabb minőségű

Soofajun, legjobb minőségű 
Legfinomabb családi toa .
Különlegesség
Tea, eredeti orosz bádogdobozban, k
Nasuntseho . . , f-
Junmujuj . . .
Siuchenciiu ....
Ljansin tea, finom minőségű 
Soofajun, legfinomabb minőségű 
Legfinomabb toa, üvogtégolybon, er 

lás és vámszalaggal, 1 tégely ára
Kizárólag és egyedüli kicsinyben! és nagybani elárusitás Debrecen és Hajdún

i csomag csomag <I csomag
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irólag és egyedüli kicsinyben! és nagybani elárusitás Debrecen és Hajdumegye részére

KONTSEK GÉZÁNÁL
Fóözlet: Kossuth-u. Fióküzlet: Csapc-u,

Jsyomatott köritrgógepen a Debreceni Újság nyomdájában (Tulajdonos: Than Gyula.)
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